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Ata da décima quarta (14ª) sessão ordinária, do primeiro (01º) ano do segundo 
(02º) período, referente a décima quinta legislatura. Realizada aos trinta e um 
dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, (31/05/2023) às 09:00 hrs, 
horário regimental,no plenário da Câmara Municipal de Santana do Araguaia, 
Estado do Pará.Presidida pela vereadora Rosa Mônica Brito Franco, do primeiro  
secretário Sivaldo Correa Azevedo e da segunda secretária Fernanda Raquelle 
S de Toledo. Pela chamada nominal, constatou-se a presença dos Edis: 
Alexandre Soares Bezerra, Cleonice Brito da Silva, Dennes Henrique Rodrigues 
Silva, Elnatã Alves da Silva, Isaias Sousa Neto, Luebeth Lopes Brandão, Nailma 
Silva Aquino e Sebastião Alves Moreira. Havendo “quorum” exigido por lei, a 
senhora Presidente dá boas vindas a todos os presentes, em especial aos 
Acadêmicos de Direito da FESAR, Karoliny Vitória Nunes Franco, Vanessa 
Carneiro Maciel Ramos, Lilian Camacho e Guilherme Moreira Fernandes, 
desejando sucesso aos mesmos e diz quê, como educadora,fica orgulhosa  em 
ver estes jovens em busca da realização de seus sonhos.Na sequência, convida 
a senhora Fernanda para preceder a oração inicial onde a mesma cita Efésios 
Capítulo 6 Versículo 18, para que estejamos sempre orando ao Senhor com 
perseverança e súplica por nós e por todos e, seguindo faz a Oração Universal. 
Prosseguindo, é realizada a leitura das matérias da Ordem do Dia à saber: 
Parecer da comissão de legislação justiça e redação final favorável, ao projeto 
de lei nº 897/23 de autoria do Poder Executivo Municipal quê " Dispõe sobre a 
alteração da lei municipal nº 910 de 4 de abril de 2023, que dispõe sobre a 
alteração da lei municipal nº 643 de 09 de agosto de 2010, e dá outras 
Providências; Parecer da comissão de legislação justiça e redação final 
favorável, ao projeto de lei nº 003/23 de autoria da vereadora Cleonice, Brito quê, 
altera o artigo 54 do regimento interno da Câmara Municipal; Parecer conjunto 
da comissão de legislação justiça e redação final e comissão de educação saúde 
assistência cultura e esporte favorável, ao projeto de lei nº 005/23 de autoria da 
vereadora Fernanda Raquelle e Cleonice Brito, quê cria a carteira de 
Identificação do autista-CIA, para as Pessoas diagnosticadas com Transtorno do 
Espectro Autista-TEA  no município de Santana do Araguaia; Parecer da 
comissão de legislação justiça e redação final favorável, ao projeto de lei nº 
008/23, de autoria da vereadora Rosa Mônica quê institui a campanha 
permanente de educação e Combate à violência contra a mulher no município 
de Santana do Araguaia; Moção de Aplausos nº005/23, de autoria do vereador 
Dennes Henrique, que seja aprovado e encaminhado Moção de Aplausos a 
senhora Joana Batista de Souza pelo seu pioneirismo e relevantes serviços 
prestados ao desenvolvimento de nosso município; Projeto de lei nº 017/23, de 
autoria dos Vereadores, Isaías Sousa Neto, Felipe Bringel, Alexandre Soares 
Clébio Costa, Luebeth Brandão, Dennes Henrique e Elnatã, Alves, quê  “Declara 
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de Utilidade Pública o Instituto Nossa Gente”; Projeto de lei nº 018/23, de autoria 
do vereador Felipe Bringel, quê,Dispõe sobre normas aplicáveis a instalação e 
de infraestrutura de suporte para estação transmissora de rádiocomunicação-
ETR, inclusive as de quinta geração (5G), autorizada pela Agência Nacional de 
Telecomunicação- Anatel, no município de Santana do Araguaia em termos de 
Legislação Federal vigente; Requerimento nº 047/23, de autoria da vereadora 
Rosa Mônica ao poder executivo Municipal para que a secretaria de saúde 
autorize seus pacientes da unidade básica de saúde Terezinha Abreu Vita, para 
que possam aguardar o atendimento no horário do almoço, dentro das 
dependências da UBS; Requerimento nº 048/23, de autoria do vereador Elnatã, 
ao poder Executivo Municipal para quê encaminhe no prazo legal a prestação de 
contas da Secretaria Municipal de Saúde referente ao ano de 2022 com a 
finalidade de ser analisada pelos senhores vereadores; Requerimento nº 049/23, 
de autoria da vereadora Rosa Mônica, ao poder executivo Municipal para quê o 
Senhor Prefeito Municipal determine quê o DEMUTRAN esteja presente em 
frente à escola Jorcely anexo, auxiliando o estacionamento dos veículos e a 
entrada e saída dos alunos; Requerimento nº 050/23, de autoria da vereadora 
Rosa Mônica, ao poder executivo Municipal para quê, o Senhor Prefeito 
Municipal de determine a Secretaria Municipal de Educação para que promova 
esforços no sentido que pagar uma gratificação aos servidores que não estão 
em sala de aula mais que possuem a graduação em pedagogia, como forma de 
incentivar e recompensar os seus esforços e estudos; Requerimento nº 052/23, 
de autoria da bancada feminina, ao poder Executivo Municipal para quê 
encaminhe á câmara, relatório referente ao ano de 2023, constando dados 
referentes aos atendimentos e os casos de violência contra menores; 
Continuando a senhora Presidente coloca em discussão o parecer favorável ao 
projeto 897/23, aprovado sem discussão por unanimidade; Parecer favorável ao 
projeto de lei nº 003/2023 aprovado sem discussão por unanimidade; Parecer 
conjunto favorável ao projeto de lei nº 005/23 também sem discussão, aprovados 
por unanimidade; Parecer favorável ao projeto de lei nº 008/23 aprovado por 
unanimidade; A senhora Presidente explica aos presentes que os projetos foram 
todos analisados pelas comissões permanentes, e quê estes pareceres não 
estão sendo discutidos por serem o resultado das reuniões das comissões 
permanentes. Moção de Aplausos nº 005/23, de autoria do vereador Dennes 
Henrique, à senhora Joana Batista de Souza, pelo seu pioneirismo e relevantes 
serviços prestados ao desenvolvimento do município, sem discussão, aprovada 
por unanimidade; Os Projetos de lei nº 017 e 018/2023 são encaminhados para 
análise pelas comissões permanentes; Requerimento nº 048/23, de autoria do 
senhor Elnatã, onde o mesmo diz que na oportunidade, está pedindo a prestação 
de contas da secretaria de saúde por achar que está um caso sério, pois, não se 
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encontra nos postinhos de saúde  nem dipirona, que custa em média 5,00 ( 
cinco) reais, está entrando muito dinheiro para saúde e precisamos saber para 
onde está indo esse dinheiro , não há médicos nos postinhos para atendimento 
ao público. Precisamos descobrir para onde está indo o dinheiro que não está 
sendo investido na saúde, em seguida cita alguns valores recebidos nos anos 
de 2022 e 2023. A senhora Fernanda diz que sobre este assunto, se solidariza 
com a matéria, lembrando que os valores apresentados pelo senhor são apenas 
uma parte de todo o montante, e que ela vivencia isso por saber que Santana 
tem uma equipe, que precisa de no mínimo de boas condições de trabalho, o 
que está bem dificil, pois entre outras coisas, precisam também serem bem 
remunerados,foi informada por usuários que falta até agulha infantil para 
administração de um soro em  nossas crianças, quando o senhor vereador se 
refere essa prestação de contas do ano de 2021, estarei esperando 
ansiosamente para receber explicações sobre estes gastos, em especial sobre 
os gastos, liquidados em 2022 no valor de 221.000,00 (duzentos e vinte e um mil 
reais) pagos a uma empresa especializada em execução de projetos de 
educação e saúde ambiental na gestão de resíduos sólidos,em 2023, a mesma 
empresa recebeu 211.000,00 (duzentos e onze mil reais), para executar um 
outro projeto de educação e saúde para o enfrentamento da dengue, 
interessante, pois a aplicação de material hospitalar liquidado em cinco meses 
foi de apenas 1.220,00 ( hum mil e duzentos e vinte reais), e eu fico sem 
entender, como se contrata  empresa para gestão de combate a dengue se no 
laboratório não faz nem o exame para detectar a doença? quê consta também 
no Portal da Transparência, mas 12.000,00 (doze mil reais) em diárias para a 
secretária, muito mais do que foi investido em material hospitalar, se gasta muito 
mais com limpeza de ar condicionado do  que com remédio, melhor desligar os 
ares, abrir as janelas e comprar remédios para o povo. Não havendo mais 
discussão, coloca em votação o requerimento 048/2023, que é aprovado por 
unanimidade; A senhora vereadora Fernanda Raquelle, faz um requerimento 
verbal solicitando que a Secretaria Municipal de Saúde encaminhe uma pessoa 
do financeiro apta para falar sobre a prestação de contas, quando do envio da 
mesma e pra falar também sobre a empresa Renata dos Santos Silva Serviços 
EIRELLE- colocado em votação é aprovado o requerimento verbal. Em 
discussão o Requerimento nº 052/23 da bancada feminina, pedindo informações 
e relatório sobre a violência contra menores no município, onde a senhora 
Fernanda explica que temos rumores de vários casos de gravidez em menores 
e gostaríamos de ter em mãos, este relatório para podermos confrontar  com a 
realidade dos menores e também dos casos de violência contra a mulher,não 
havendo mais discussão é colocado em votação o requerimento nº 052/23 da 
bancada feminina sendo aprovado por unanimidade. Continuando, a senhora 
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Presidente fala sobre as e seus requerimentos nº 047/049 e 050/23, onde explica 
sobre cada um deles separadamente, não aprofundando tanto no assunto uma 
vez que todos já estavam bem claros, pela leitura. Prosseguindo, na ordem do 
dia são colocados em votação os projetos de lei número 897/23 onde a senhora 
Presidente convida o senhor Domingos Borges representando os inativos do 
IPRESA, para dar explicações sobre as modificações da lei em pauta, colocado 
em votação o projeto de lei nº 897/23 foi aprovado por unanimidade; Projeto de 
lei nº 003/23, aprovado por unanimidade; Projeto de lei número 005/23, aprovado 
por unanimidade; Projeto de lei nº 008/23 também aprovado por unanimidade. A 
senhora Presidente diz que os projetos já foram bastante discutidos nas 
comissões permanentes e por isso não há necessidade de mais discussões. Na 
sequência, a senhora Presidente convída os vereadores Elnatã e Luebeth para 
receberem os Parabéns pela passagem de seus aniversários e desejando vida 
longa a todos.Continuando, nas considerações finais a senhora presidente 
agradece a presença de todos e encerra a sessão, determinando a mim que 
lavrasse ata, que após lida, discutida, se aprovada, será assinada por todos os 
vereadores e arquivada também de forma digital. 
 


